
 
 

 
 

Referat af Generalforsamling i Realskolens Venner torsdag den 7. september 2023 
 
Dagsorden: 
1. Valg af dirigent. 

2. Bestyrelsens beretning ved Stinne Willemoes Kondrup. 

3. Fremlæggelse af regnskab ved Mathias Dahl. 

4. Fastsættelse af kontingent. 

5. Valg af 2 medlemmer og 2 suppleanter til bestyrelsen i Realskolens Venner: 
På valg er Anne Wolthers og Christian Adriansen.  
Gitte Bush har meddelt, at hun gerne vil stoppe som bestyrelsesmedlem. 
Steen Guldager er med på at fortsætte som suppleant. Det samme er Anne Wolthers, hvis ikke 
andre byder sig til. 

 
6. Valg af 4 medlemmer og 2 suppleanter til repræsentantskabet: 
     Dorthe Østerby, Tove Kirk, Mathias Dahl og Henrik Thuren 
      
7. Valg af revisorer: 

På valg er Erik Grave og Lisa Lewis Pedersen. 

8. Orientering om skolen ved Hans Myhrmann. 

9. Evt. 

 
 

Ad 1) 
Anne Wolthers blev valgt som dirigent.  
 
Ad 2)  
Stine Willemoes Kondrup stod for bestyrelsens beretning og kom bl.a. ind på følgende: 
 
Skoleåret 2022/23 har været et år, hvor vi i vores støtteforening har haft fornøjelsen af at glæde 
mange mennesker. Vi har modtaget gode og kvalificerede ansøgninger, hvor det gennemgående 
ønske har været støtte til social og faglig udvikling. Uanset om det har drejet sig om lektiehjælp, 
udenlandsrejser, klasseture eller forplejning til nogle af skolens faste aktiviteter. Vi er i bestyrelsen 
glade - og stolte over - at kunne hjælpe både nuværende og tidligere elever til at opnå den bedste 
faglige, sociale og menneskelige udvikling. 
 

Men det har også været et år, hvor vi har kunnet fornemme, at vores omverden påvirker mange 
menneskers økonomi. Inflationen og de stigende energipriser påvirker mange familiers hverdag og 
økonomi, hvilket vi også kan se på de ansøgninger vi modtager. Og netop der er det et stort 



 
 

 
 

privilegium at kunne støtte familierne - og særligt børnene - i fortsat at kunne deltage på lige fod 
med deres kammerater. 
 

Det seneste år har også budt på, hvad man må kalde et generationsskifte i bestyrelsen. Anne har 
efter 12 år på posten som formand overladt stolen til mig. Det er en kæmpe opgave at overtage 
formands-ansvaret efter Anne, der med stor viden, indsigt og empati har navigeret bestyrelsen 
igennem mange spændende beslutninger og aktiviteter i regi af Realskolens Venner. Heldigvis 
sidder Anne fortsat i bestyrelsen, hvilket er en stor gevinst for os, så vi bærer hendes viden og 
engagement med videre. 
For nogle måneder siden besluttede Gitte sig også for at overlade sin stol til nye kræfter, og takker 
dermed af efter 14 års engagement - i både repræsentantskabet og bestyrelsen. En imponerende 
bedrift, der tilmed er suppleret med mange ekstra opgaver fra Gittes hånd - herunder uddeling af 
æbleskiver og is. Og også et væld af gode ideer til faglige og sociale event på og omkring skolen. Vi 
i bestyrelsen har haft stor glæde af Gittes energi og engagement.  
 

Som tidligere nævnt, har det forgangne år budt på mange gode ansøgninger. 
Blandt vores faste donationer vil jeg nævne bøger og net til førskolebørnene. I år har vi i dialog 
med fritidsordningens pædagoger fået valgt et net, der passer endnu bedre til de små nye 
skolebørn, så de selv kan bære deres ting frem og tilbage. Derudover vil jeg også nævne vores 
donation til subreader, der er et hjælpemiddel til ordblinde, der gør, at ordblinde elever kan se 
undertekstet fjernsyn med den nødvendige oplæsning. Det har både en læringsmæssig og social 
gevinst, at undertekster ikke er en barriere. 
Og så har vi fået fornyet vores vandflasker, så de nu står helt skarpt designmæssigt - og samtidig 
tilføjet en mulighed for at scanne en QR kode, der giver mulighed for donationer. 
Og så naturligvis ej at forglemme vores støtte til is, æbleskiver, frugt og juice til motions- og 
aktivitetsdage. 
 

Også i forhold til de øvrige ansøgninger har vi modtaget gode ansøgninger til alt fra udlandsture, 
lektiestøtte, støtte til tøjpakker og computere til eleverne. Men også lærerne på skolen er gode til 
at søge støtte til faglige ture, der giver eleverne nye og alternative input til faglig læring og 
fællesskab. 
 

Som det fremgår af regnskabet, som vi skal gennemgå om lidt, så har vi en sund økonomi, hvor 
udgifter og indtægter følges pænt ad. Men også et regnskab, der viser, at vi kan bruge vores 
støttemidler - og bruger dem fornuftigt. Og derfor ser vi naturligvis også frem til at den stigning i 
kontingentet, vi besluttede sidste år, giver os endnu flere midler til at støtte gode formål og 
ansøgninger. 
 

Som det fremgår af invitationen, så har vi i år hele 2 poster, vi skal have besat. Der er ingen tvivl 
om at det er et spændende og givende arbejde at være en del af bestyrelsen i Realskolens Venner. 
Som I ved, har vi de seneste år også sat et højere fokus på hvordan vi gerne vil være som 



 
 

 
 

støtteforening. Hvordan vil vi gerne nå ud til vores medlemmer og hvordan vil vi sikre den fortsat 
opbakning til Realskolens Venner? Både ift. medlemmer, men også ift. vores sunde økonomi. 
Derfor er vi også glade for, at vi har 2 kandidater, der har meldt sig på banen allerede før mødet. 
Tilmed kandidater, som vi kender som forældre på skolen, men også i kraft af et øvrigt 
engagement omkring bestyrelsen. Vi er meget glade, når vi oplever interesse i vores forening og 
håber, at vi med 2 nye medlemmer kan fastholde den fortsatte udvikling omkring bestyrelsens 
arbejde. 
 

Vi har tidligere gjort opmærksom på vores LinkedIn profil, som vi vedligeholder og promoverer så 
meget som muligt. Men det står også klart for os, at det er vores succeshistorier, der skal bære 
den fortsatte opmærksomhed omkring bestyrelsens arbejde. Når en elev vokser gennem 
lektiestøtte, eller når en elevs faglighed når nye højder gennem fx science camps. Eller når en 
tidligere elev kan deltage i aktiviteter på gymnasiet, fordi vi støtter med få midler - så bliver vi 
glade i bestyrelsen. 
 

I det kommende år vil vi fortsat have et fokus på, hvordan vi øger interessen og opmærksomheden 
omkring vores forening. Vi ønsker fortsat at rekruttere medlemmer og bidrage til den fortsatte 
sunde økonomi i foreningen. Derfor vil vi også se på, hvordan vi går os synlige, og ikke mindst 
hvordan vi sikrer en fortælling om de succeshistorier, vi bidrager til gennem vores støtte. Vi har i 
dag 1.010 aktive medlemmer (familier  med elever på skolen) samt 80 passive medlemmer så i alt 
1.090 medlemmer.  
 

Afslutningsvis vil jeg takke bestyrelsen og Hans for et dejligt arbejde i bestyrelsen. Vi er en 
bestyrelse, der supplerer hinanden godt, og vores samarbejde med skolen er en stor fornøjelse. 
Sammen hjælper vi med at skabe de bedste forudsætninger for både nuværende og tidligere 
elever. Og ikke mindst en tak til Susanne på kontoret, der styrer vores donationer på bedste vis og 
sikrer, at de midler vi udmønter når frem på korrekt vis. 
 

 
Ad3) 
Mathias Dahl gennemgik regnskabet. 

Han kom bl.a. ind på følgende:  

Regnskab 2022 - 1/7-22 – 30/6-23 
Indtægter i alt 110.609, - 
Udgifter i alt  105.618, -  
Periodens resultat      4.990, -  
 
Egenkapital    76.968, - 
Egenkapital primo plus årets resultat. 
 



 
 

 
 

Et rigtig fint resultat, som afspejler, hvad også formanden kom ind på i sin beretning.  
Regnskabet blev herefter godkendt.  

Vi får i indeværende regnskabsår mulighed for at hjælpe endnu flere, da vi nu får glæde af 
kontingentstigningen på 50 kr. til fremadrettet 150 kr.  

 

Ad 4) 
Kontingentet foreslås fastholdt på 150 kr. 
Forslaget blev godkendt.  

 

Ad 5) 
Anne Wolthers og Christian Adriansen er på valg. Anne ønsker ikke genvalg, men det gør Christian. 
Samtidig har Gitte oplyst os, at hun gerne vil stoppe i bestyrelsen efter mange års virkelig flot 
arbejde.  
De to nye medlemmer i bestyrelsen er Lisa Lewis Pedersen samt Søren Larsen. 
Anne vil gerne være suppleant i bestyrelsen fremadrettet.   
Bestyrelsen konstituerede sig efter generalforsamlingen. Her blev Stine valgt som formand, 
Christian Adriansen som næstformand og Mathias som kasserer. 
 
Ad 6) 
Dorthe Østerby, Tove Kirk, Mathias Dahl og Henrik Thuren er på valg.  
Alle var villige til genvalg og blev valgt.  
Som suppleant vælges Gitte Bush. 

De øvrige repræsentanter er Anne Wolthers, Christian Bjørn, Michael B. Nielsen og Tina Mariager.  
 
 
Ad 7) 
Erik Grave og Karsten Pedersen blev valgt til revisorer.  

Ad 8) 
Hans orienterede kort om situationen på skolen.  
Vi har lige passeret ”Store Tælledag”. Dagen, hvor skolens elevtal afgør det tilskud, som vi får for 
hele skoleåret. Vi er således 1321 elever i 52 klasser, som er et virkelig flot tal.  
Ellers fortalte Hans kort om en fantastisk start på et nyt skoleår.  
Ellers talte Hans kort om købet af Randers Real Idrætshal. En længerevarende proces, som nu er 
endt med et køb af hallen gældende fra 1. august.  
Hallen blev etableret i 1987, hvor skolen stillede grunden til rådighed som lejet grund til den 
selvejende institution Randers Real Idrætshal. Som tiden er gået, er alle de etablerede 
idrætsforeninger foruden Randers Realskole fusioneret med andre klubber i byen, og derfor var 
det fremsynet af bestyrelsen i Randers Real Idrætshal at se på, om skolen via et køb kunne 
overtage hallen.  



 
 

 
 

Noget, som altså er sket pr. 1. august, og hvor skolen nu skal til at finde ud af, hvordan vi bedst kan 
anvende hallen fremadrettet til idræts- og kulturaktiviteter. 
 
Vi ser fortsat Vennernes arbejde som utrolig vigtigt. Om end I naturligvis ikke kan hjælpe med alt, 
så prioriterer I altid det mest centrale i forhold til, hvad der er behov for. 
Også vigtigt, at I giver gaver til translokationen, hvor vi så samtidig har mulighed for at fortælle om 
foreningens vigtige arbejde, og hvor vi konstant opfordrer til, at forældrene skal fortsætte deres 
medlemskab af foreningen. 
Hans sluttede af med at takke foreningen for et altid godt samarbejde. 
 
Ad 9) 
Anne Wolthers sluttede mødet af med at sige tak for i aften.  
 
Mødet sluttede 19.00 
Ref. Hans Myhrmann 


